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ГАЗЕТА ВЧЕНОЇ РАДИ ТА РЕКТОРАТУ ОДЕСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

В Університетській клініці ОНМедУ 
(вул. Тіниста) відбулася зустріч трудо-
вого колективу з в. о. ректора, професо-
ром Станіславом Шнайдером. 

Станіслав Аркадійович подякував 
директору клініки Світлані Бусел, яка 
завершила виконання своїх повнова-
жень, за плідну та відповідальну роботу, 
відзначивши її професіоналізм, уміння 
ефективно організувати діяльність ме-
дичного закладу, зберегти досягнення 
попередників і колектив висококваліфі-
кованих фахівців, забезпечити високий 
рівень функціонування закладу як одно-
го з найсучасніших на Півдні України. 

Зустріч з колективом 

У КЛІНІКИ — НОВИЙ ДИРЕКТОР

Міжнародні зв’язки 

4 квітня 2026 року відбувся інтерак-
тивний культурно-просвітницький захід 
«Світло Великодня: традиції українців», 
спрямований на збереження національ-
ної ідентичності, українських традицій 
та розвиток інклюзивного середовища. 
Подія об’єднала дітей, молодь (у тому 

числі осіб з особливими освітніми по-
требами), дорослих, а також здобувачів 
вищої освіти та викладачів.

Організатор події — здобувацький 
науковий гурток “Via scientiarum” кафе-
дри суспільних наук ОНМедУ спільно 
з ГО «Особливі діти» та ГО «Крок у 
майбутнє». Захід проходив у змішано-
му форматі, що дало змогу учасникам 
долучитися до нього як офлайн, так і 
онлайн, зокрема маломобільним особам 
і родинам, які перебувають в різних 
регіонах України та за кордоном.

У межах програми прочитано інтер
активну лекцію, присвячену великоднім 

Традиції, що об’єднують 

КОЛЬОРИ ВЕЛИКОДНЯ
традиціям українців: розписуванню 
писанок, вишиванню рушників на 
свято Воскресіння, підготовці оселі та 
формуванню святкового кошика. Для 
закріплення знань було проведено ві-
кторину у форматі Kahoot.

Активну участь в організації взяли 
студентки ІІІ курсу 8 групи медичного 
факультету Каріна Волошина та Поліна 
Коломієць, які сприяли проведенню 
інтерактивів і створенню дружньої 
атмосфери. Окремою частиною заходу 
стали творчі майстер-класи, які об’єд-
нали учасників різного віку: «Кольори 
Великодня: родинна майстерня писан-

рохірурга України, завідувача кафедри 
неврології та нейрохірургії ОНМедУ. 
Очільник університету висловив йому 
щиру вдячність за багаторічну віддану 
працю, вагомий внесок у розвиток ме-
дичної науки та підготовку майбутніх 
лікарів, побажав міцного здоров’я, 
невичерпної енергії, подальших про-
фесійних звершень і нових наукових 
досягнень.

Мар’яна ФІАЛКО
На фото: співробітники клініки; 

професор А. С. Сон приймає поздоров-
лення; Інна Бокал.

Було представлено нового директора 
клініки — Інну Бокал, кандидата біоло-
гічних наук, магістра державного управ-
ління. За словами Станіслава Шнайдера, 
на неї покладаються значні сподівання як 
на професіонала високого рівня, здатного 
ефективно реагувати на виклики сучасної 
системи охорони здоров’я, забезпечувати 
виконання вимог НСЗУ, впроваджувати 
прозорі механізми фінансування, сприяти 
подальшому розвитку клініки, оновлен-
ню матеріально-технічної бази.

Під час зустрічі Станіслав Шнайдер 
привітав із 70-річним ювілеєм профе-
сора Анатолія Сона — провідного ней-

7 квітня 2026 року відбувся пер-
ший етап переговорного процесу, 
спрямованого на відновлення роботи 
клінічних баз ОНМедУ в медичних 
закладах Одеси.

У робочій зустрічі взяли участь ди-
ректор Департаменту охорони здоров’я 
Одеської міської ради О. В. Колоденко 
та в. о. ректора ОНМедУ професор  
С. А. Шнайдер.

Під час конструктивного діалогу 
сторони обговорили ключові кроки 
щодо відновлення повноцінної клініч-
ної підготовки здобувачів освіти та 
посилення співпраці між університетом 
і закладами охорони здоров’я міста.

Сторони досягли попередніх домов-
леностей щодо подальшої взаємодії. 
А найближчим часом планується під-
писання меморандуму про співпрацю, 
який закріпить спільні наміри та ви-
значить механізми реалізації домовле-
ностей.

— Наше завдання — забезпечити 
якісну медичну допомогу населенню та 
створити належні умови для підготовки 
майбутніх лікарів. Ми відкриті до парт-
нерства і готові до ефективної співпраці 
з університетом, — наголосила О. В. 
Колоденко.

У свою чергу, С. А. Шнайдер за-
значив, що повернення клінічних баз 
є принципово важливим кроком для 
університету, адже саме практична 
підготовка — це основа формування 
висококваліфікованих фахівців.

Юрій НЕСТЕРЕНКО

НАВЧАЛЬНІ 
БАЗИ ОНМедУ 

БУДУТЬ 
ВІДНОВЛЕНІ

Конструктивний діалог 

Делегація фахівців ОНМедУ взяла участь у міжнародному 
заході Deep Dive Days (Emilia-Romagna, Італія), який відбувся 
в межах європейського проєкту Clusters4Health.

Ключовим завданням стало вивчення сучасних європей-
ських підходів до організації реабілітаційної допомоги, роз-
витку мультидисциплінарних команд та інтеграції в загальну 
систему охорони здоров’я.

Регіон Emilia-Romagna продемонстрував високий рівень 
організації реабілітаційних послуг — від раннього втручання 
до спеціалізованої допомоги при складних неврологічних  
і травматичних ураженнях. Вчені з Одеси відвідали провідні 
центри, зокрема Montecatone Rehabilitation Institute та Villa 
Bellombra Hospital, де реалізовані сучасні моделі інтенсивної 
та довготривалої реабілітації з використанням технологічних 
рішень і командного підходу.

Досвід, який ми отримали в ході цього візиту, є надзви-
чайно важливим для розвитку системи реабілітації в Україні. 

ки» — спільне прикрашання великого 
символічного яйця. 

Усі учасники із задоволенням взяли 
участь ще в одному творчому май-
стер-класі — «Великодній кошик: декор 
із душею», який став справжнім про-
стором для фантазії та самовираження, 
адже кожен мав можливість перетво-
рити звичайний власний кошик на уні-
кальну святкову композицію, наповнену 
теплом і символікою свята.

Тетяна ПОДКУПКО,  
к. і. н., доцент кафедри  

суспільних наук 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД —  
ДЛЯ СИСТЕМИ РЕАБІЛІТАЦІЇ В УКРАЇНІ

Для нашого університету це також має стратегічне значен-
ня, адже підготовка фахівців з фізичної та реабілітаційної 
медицини, розвиток наукових досліджень і впровадження 
сучасних клінічних практик — це один з пріоритетних 
напрямів роботи.

Результатом візиту буде підписання меморандумів про 
співробітництво між ОНМедУ та провідними реабілітацій-
ними установами Європи в рамках проєкту Clusters4Health. 
Заплановано участь у спільних наукових дослідженнях, 
реалізацію освітніх програм, проведення лекцій, а також 
організацію стажувань для лікарів і фахівців з реабілі- 
тації.

Ольга ЮШКОВСЬКА,  
д. мед. н., професор, завідувачка кафедри  

фізичної реабілітації, спортивної медицини  
та фізичного виховання



Підписано до друку 25.04.2026 р. Електронне видання. 
Зам. 3047. Надруковано у видавництві ОНМедУ. 

65082, Одеса, вул. Софіївська, 2. Тел. 723-29-63.

Засновник і видавець — Одеський національний медичний університет.
Адреса редакції: 65082, Одеса, вул. Софіївська, 2. Тел. 723-29-63. 

Свідоцтво про реєстрацію: ОД № 375 від 19 липня 1996 р.

Редактор випуску О. В. Людвік, 
відповідальні секретарі А. В. Попов,  

Р. В. Мерешко

До 125-річчя ОНМедУ 

Кафедра внутрішньої ме-
дицини № 2 з післядипломною 
освітою ОНМедУ має понад 
20-річний досвід комплекс
ної підготовки лікарів. Вона 
була створена у 2005 році як 
кафедра загальної практики 
і медичної реабілітації та 
пройшла шлях трансформації 
відповідно до потреб часу і 
змін у вітчизняній медичній 
системі. Тут здійснюється 
підготовка магістрів, клініч-
них ординаторів, аспірантів, 
а також проводяться цикли 
підвищення кваліфікації для 
лікарів різних спеціальнос-
тей. Особлива увага приділя-
ється удосконаленню навичок 
у галузі внутрішньої меди-
цини та сімейної практики. 
Наукова робота охоплює 
актуальні проблеми клінічної 
медицини, зокрема, протягом 
останніх років здійснюєть-
ся дослідження, присвячене 
відновлювальному лікуванню 
пацієнтів із артеріальною 
гіпертензією та супутніми 

28–29 березня 2026 року у Львові пройшла дру-
га сесія Зимової школи Національної ініціативи 
амбасадорів здоров’я «Почуй лікаря» за підтримки 
Європейського союзу (перша сесія — 20–22 лютого).

Захід відбувся за сприяння Міністерства охорони 
здоров’я України, Молодіжної ради при МОЗ України, 
Львівської обласної військової адміністрації, Львів-
ського обласного центру контролю та профілактики 
захворювань та інших партнерів.

До цієї ініціативи долучилися понад 100 молодих 
лікарів, інтернів і студентів-медиків з різних регіонів 
України, які, повернувшись додому, стануть амбаса-
дорами здоров’я у своїх містах та селах. На заняттях 
розглядалися такі теми, як профілактика неінфекцій-

захворюваннями, які перенес-
ли COVID-19.

Про етапи розвитку, голов-
ні виклики, наукові досягнення, 
реформи у післядипломній осві-
ті та майбутнє фаху загаль-
ної практики наша бесіда з 
людиною, яка очолює кафедру 
з моменту її створення — про-
фесором Оленою Борисівною 
Волошиною.

— Олено Борисівно, на-
скільки суттєвих змін зазна-
ли   методи викладання на 
кафедрі у зв’язку   з європей-
ським вектором розвитку, 
обраним університетом?

— Стосовно змісту і мето-
дики викладання внутрішньої 
медицини слід зазначити, 
перш за все, постійний розви-
ток і вдосконалення освітніх 
та робочих програм. Програ-
ми оновлюються у зв’язку з 
появою нових міжнародних 
і національних рекомендацій 
у галузі охорони здоров’я, 
методики викладання також 
постійно оновлюються. На 
початку своєї викладацької ді-
яльності як ілюстрації до лек-
цій я складала різні   паперові 
таблиці, зараз — це мультиме-
дійні презентації, які постійно 
оновлюються. Є можливість 
спілкуватись онлайн на різних 
платформах.

Оновлюється також база 
для оволодіння практичними 
навичками за допомогою му-
ляжів, симуляторів та іншого 
обладнання: пікфлоуметри, 

спірограф, апарати для елек-
трокардіографії, ехокардіогра-
фи, дефібрилятори тощо. На 
кафедрі є два тренінгові класи, 
у яких проводяться  практич-
ні заняття із застосуванням 
цього обладнання. Навчання 
також здійснюється поряд 
з викладачами-лікарями, де 
вже можна удосконалювати 
практичні навички здобувачів 
вищої освіти.

— У світлі останніх ви-
кликів — пандемії та війни — 
які зміни відбулись у роботі 
кафедри?

— Безумовно, і пандемія 
коронавірусної інфекції, і війна 
потребували перебудови освіт-
нього процесу. Якщо до панде-
мії дистанційні методи навчан-
ня розвивалися досить повіль-
но, то під час пандемії наші 
викладачі пристосувалися до 
онлайн-навчання менше ніж за 
місяць. Сьогодні всі викладачі 
мають навички викладання на 
різних онлайн-платформах. 
Проте які б дистанційні техно-
логії не з’являлись, я впевнена, 
що навчити лікаря тільки за 
допомогою онлайн-технологій 
неможливо.

Нині ми активно впрова-
джуємо компетентнісний під-
хід до навчання. Серед необ-
хідних компетентностей — 
вміння працювати в команді, 
пацієнт-орієнтований підхід, 
орієнтація на сім’ю та громаду, 
лідерство тощо. Але навчити 
цього можна, тільки безпосе-

редньо контактуючи з учнями, 
тобто офлайн.

— Олено Борисівно, чи є у 
Вас приклади, коли ситуація, 
пов’язана зі складнощами 
сьогодення, була використана 
як можливість для покра-
щення процесів або адаптації 
до нових умов?

— Так, незважаючи на ви-
клики, слід відзначити, що з 
початком війни   з’явились і 
нові перспективи як для здо-
бувачів вищої освіти, так і для 
викладачів. Є можливість за 
рахунок європейської підтрим-
ки підвищувати кваліфікацію 
— нею скористалися доценти 
нашої кафедри Олена Найдьо-
нова, Вікторія Баташова- 
Галинська, Вікторія Бугерук. 
Багато викладачів кафедри 
підвищили свою кваліфікацію 
онлайн на навчальному тренін-
гу ClimEd, який відбувся в Іс-
панії. Міжнародні сертифікати 
підвищення кваліфікації отри-
мали доцент Олена Найдьоно-
ва та я, Олена Волошина.

— Як Ви продовжуєте 
наукову діяльність під час 
війни? Які основні напрями 
досліджень та інших науко-
вих ініціатив стали найбільш 
важливими?

— Стосовно наукової ді-
яльності: нам пощастило пра-
цювати на базі Центру ре-
конструктивної та відновної 
медицини (Університетська 
клініка) ОНМедУ. Це, по-пер-
ше, один з найкращих ліку-

вальних закладів нашого міста, 
який має новітнє обладнання і 
можливість здійснювати сучас-
ні дослідження. По-друге — це 
високопрофесійний персонал 
клініки, який з розумінням 
ставиться до наукових до-
сліджень, впроваджує нові 
діагностичні та лікувальні тех-
нології. По-третє, викладачі ка-
федри викладацьку діяльність 
поєднують з лікувальною, 
обіймаючи різні лікарські по-
сади в клініці: доцент Вікторія 
Баташова-Галинська — заступ-
ник директора з лікувальної 
роботи, доцент Олена Хижняк 
— заступник з організаційної 
роботи, доцент Микола Пе-
репелюк і к. мед. н. Вікторія 
Збітнєва займаються функціо-
нальною діагностикою.

— Які основні прагнення 
та мрії Ви маєте стосовно 
розвитку кафедри?

— Планів щодо розвитку 
кафедри багато. Серед них —
невпинне впровадження світо-
вих досягнень у викладацьку 
та лікувальну роботу співро-
бітників кафедри, подальша 
міжкафедральна, мультидис-
циплінарна   та міжнародна 
інтеграція у викладанні й лі-
куванні, видавнича діяльність, 
залучення студентів та інтер-
нів до наукової діяльності, 
зміцнення зв’язків з лікарями, 
лікарськими асоціаціями й то-
вариствами.

Бесіду вела  
Інна БАРВІНЕНКО

Професор Олена ВОЛОШИНА:
Наше майбутнє — це невпинне впровадження 
світових досягнень у викладацьку та лікувальну роботу

них захворювань, здорове харчування, запобігання 
серцево-судинним хворобам, психічне здоров’ֹя, 
вакцинація, запобігання вживанню тютюну та 
психоактивних речовин, надання першої медичної 
допомоги тощо.

Крім того, було розглянуто питання, як у до-
ступній формі пояснювати дітям і підліткам складні 
медичні теми, адже саме у шкільному віці форму-
ються навички здорового способу життя. Навчання 
проводили фахівці у галузі громадського здоров’я, 
а також практикуючі лікарі.

Лікар-інтерн з ОНМедУ Ярослав Деревягін взяв 
участь у роботі цієї школи і поділився з нами свої
ми враженнями.

Почуй лікаря! 

АМБАСАДОРИ ЗДОРОВ’Я — Це було не просто навчання, а платформа для 
формування нового покоління медичних комуніка-
торів, які вміють не лише лікувати, а й пояснювати 
важливі та корисні для здоров’я людей питання, — 
розповів Ярослав. — Ми працювали над розвитком 
навичок комунікації, критичного мислення та популя-
ризації доказової медицини. Були інтерактивні лекції, 
практичні кейси, обговорення актуальних проблем в 
системі охорони здоров’я та ролі лікаря в сучасному 
інформаційному просторі.

Представники громадської організації «Птаха 
України» підписали меморандум про співпрацю 
з МОЗ України та Львівською ОДА. В останній 
день форуму до нас завітали Міністр охорони здо-
ров’я України Віктор Ляшко та очільник Львівської 
облдержадміністрації Максим Козицький.

Дякую всім організаторам цього чудового заходу, 
чия сильна команда дала нам приклад стійкості та 
незламності перед важкими викликами сьогодення. 
А також усім учасникам, з якими я познайомився та 
обмінявся досвідом. 

Я отримав найкращі враження та стимул працюва-
ти як амбасадор здоров’я заради майбутнього нашої 
країни.

Оксана ПОДОЛЬСЬКА
На фото: лікарі-інтерни — амбасадори здоров’я; 

на зустріч завітали Міністр охорони здоров’я України 
Віктор Ляшко і очільник Львівської облдержадміні-
страції Максим Козицький.


